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% oo favorâveis 
Ata Da 8º Sessão Ordinária Do 2º Periodo Legislativo, realizadã no dia 

15 de abril de 2025. abstençóes 

Aos (15) quinze de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 9hrs ho prédio 
195 jerte 

da Câmara Municipal de Vereadores de Iguaracy, Estado de Per 

situada à Rua Antônio Santana 16, nesta cidade, presente os en re:.re'ª"º o 

Everaldo Pereira de Queiroz, Romulo Henrique Farias Lopes, Jodo Paulo 

da Silva Almeida, Simão Rafael de Vasconcelos, José Jorge da Silva, 

Francisco Torres Martins, José Alex Alves Martins Dias, Amaury de Oliveira 

Torres e Bruna Fernanda Torres de Moura Barros. O Sr. Presidente abriu 

os trabalhos da 82 Sessdo Ordinaria, dando boas-vindas aos Senhores 

Vereadores, aos funcionarios da casa, e aos demais que se encontram 

presente. Apresentacao e leitura da Ata da 6º Sesséo Ordinaria do 2° 

Periodo Legislativo, realizada no dia 01 de abril de 2025, aprovado. 

Apresentacao e leitura da Ata da 7° Sessão Ordinaria do 2° Periodo 

Legislativo, realizada no dia 08 de abril de 2025, aprovado. Leitura e 

apresentacio do Parecer n° 009/2025 da Comissdo de Legislacéo, 

Justica e Redação Final, favoravel a aprovacao do Projeto de Lei n° 

003/2025 do Poder Legislativo Municipal, aprovado. Leitura e 

apresentacao do Parecer n° 004/2025 da Comissdo de Financas e 

Orgamento, favoravel a aprovação do Projeto de Lei n° 003/2025 do 

Poder Legislativo Municipal, aprovado. Leitura e apresentacio do 

Projeto de Lei Legislativo n° 003/2025 de autoria da mesa Diretora, que 

fixa valores e regulamenta a concessdo de didrias aos agentes politicos, 

servidores públicos e assessores da cdmara municipal de Iguaracy/PE, 

revogando a lei municipal 525/2022, e d4 outras providéncias correlatas, 

aprovado. Leitura e apresentagao do Parecer n° 010/2025 da Comissão 

de Legislacdo, Justica e Redação Final, favoravel a aprovagéio do 

Projeto de Lei n° 005/2025 do Poder Legislativo Municipal, aprovado. 

Leitura e apresentacio do Parecer n° 005/2025 da Comissdo de 

Finangas e Orcamento, favoravel a aprovação do Projeto de Lei n° 

005/2025 do Poder Legislativo Municipal, aprovado. Leitura e 

apresentacéo do Parecer n° 001/2025 da Comissao de Educação, Saude 

e Assisténcia, favoravel a aprovação do Projeto de Lei nº 005/2025 do 

Poder Legislativo Municipal, aprovado. Leitura e apresentacédo do 

Parecer n° 001/2025 da Comissdo de Obras e Servicos Publicos, 

favoravel a aprovação do Projeto de Lei n° 005/2025 do Poder 

Legislativo Municipal, aprovado. Leitura e apresentacao do Projeto de 

Lei Legislativo n° 005/2025 de autoria do(a) Senhor(a) Vereador(a) 

— votos dusvavoravela 
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Bruna Fernanda Tôrres de Moura Barros e Everaldo Pereira de Queiroz, 

que dispõe sobre a Política Municipal para Pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) no Município de Iguaracy, Complementa a Lei 

Municipal nº 553/2023, cria o Fundo Municipal de Apoio ao Autismo, 

institui o Programa de Inclusão Escolar para Alunos com TEA, institui o 

Prémio Municipal de Inclusio e Acessibilidade, promove incluséo de 

capacitagdo profissional dos servidores municipais e da outras 

providéncia, aprovado. Leitura e apresentação do Requerimento n° 

123/2025 de autoria do Sr. Vereador José Jorge da Silva, fazendo um 

veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de 

Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a construcéo de banheiros 

publicos nos quiosques, localizado no distrito de Jabitaca, aprovado. 

Leitura e apresentacdo do Requerimento n° 124/2025 de autoria do Sr. 

Vereador josé Alex Alves Martins Dias, fazendo um veemente apelo ao 

Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, 

solicitando que seja realizado a instalação de rampas de acessibilidade 

nos quiosques publicos, localizados na sede do municipio, aprovado. 

Leitura e apresentacio do Requerimento nº 125/2025 de autoria do Sr. 

Vereador Francisco Torres Martins, fazendo um veemente apelo ao 

Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, 

solicitando que seja realizado a construgio de uma parada de énibus 

na Vila do Picos, aprovado. Leitura e apresentagéo do Requerimento n° 

126/2025 de autoria do Sr. Vereador Francisco Torres Martins, fazendo 

um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves 

de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a construgéo de uma 

para de onibus, na entrada da Ramada da Quixabeira e Caldeirdes, 

aprovado. Leitura e apresentação do Requerimento nº 127/2025 de 

autoria do Sr. Vereador Everaldo Pereira de Queiroz, fazendo um 

veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de 

Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a substituicdo das casas 

de taipa existentes no municipio, por casas de alvenaria, aprovado. 

Leitura e apresentacio do Requerimento n° 128/2025 de autoria do Sr. 

Vereador João Paulo da Silva Aimeida, fazendo um veemente apelo ao 

Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto e ao 

DER-PE (Departamento de Estradas de Rodagens do Governo do Estado 

de Pernambuco), solicitando que seja realizado instalacées de faixas 

de pedestres e placas de sinalizacdo nas proximidades da Escola 

Mestre Antônio Felipe, localizada no Sitio Queimadas, na PE que liga 

Iguaracy a Custodia, aprovado. Leitura e apresentagio do 

Requerimento n° 129/2025 de autoria do Sr. Vereador Rémulo Henrique 

Farias Lopes, fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor 
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Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado 

a ampliacdo dos canteiros da Rua Padre Celestino, no distrito de 

Jabitaca, aprovado. Leitura e apresentacio do Requerimento n° 

130/2025 de autoria do Sr. Vereador Rômulo Henrique Farias Lopes, 

fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. 

Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a 

implantação de faixas de pedestres em frente a todas as escolas do 

municipio de Iguaracy, abrangendo tanto as unidades da rede 

municipal quanto a rede estadual de ensino, aprovado. Leitura e 

apresentacdo da Moção de Pesar n° 002/2025 de autoria do Sr. 

Vereador Amaury de Oliveira Torres, em honra ao falecimento da 

Senhora Maria de Lourdes Alves da Silva, aprovado. Com a palavra o 

vereador Francisco Torres que cumprimenta todos presentes, e explica 

seu voto contrario, o presidente justifica seu ponto de vista, o vereador 

Francisco Torres rebate dizendo que a explanagdo do presidente ndo o 

convenceu, o presidente afirma que independente disso o projeto estd 

aprovado. O vereador José Alex pede para participar do projeto dos 

vereadores Bruna Torres e Everaldo de Queiroz, e é concedido. O vereador 

Francisco Torres questiona se é permitido pois no parecer só constava o 

nome dos dois vereadores. Com a palavra o advogado Antdnio de Pádua 

que cumprimenta todos presentes, e esclarece para o vereador Francisco 

Torres os termos para alteragdo. Com a palavra os vereadores José Jorge, 

Amaury de Oliveira e Jodo Paulo que cumprimentam todos presentes, e 

pedem a inclusão de seus nomes, e é concedido. Com a palavra o vereador 

Francisco Torres que cumprimenta todos presentes, o mesmo fala que já 

existem os banheiros, mas estdo inativos. O vereador José Jorge se 

pronuncia, e o requerimento é retirado. Com a palavra o vereador Jodo 

Paulo que fala que fez um requerimento semelhante na sesséo passada, 

o presidente Everaldo da continuidade a votação do seu requerimento 

com o nome do vereador Jodo Paulo. O vereador José Jorge pede a 

inclusdo do seu nome na moção de pesar. Com a palavra o vereador 

Rémulo Lopes que cumprimenta todos presentes, o mesmo fala sobre a 

importância desse projeto de inclusdo, agradece a aprovagdo dos seus 

requerimentos, e pede ao prefeito que atenda o requerimento das faixas 

de pedestres em gente as escolas, e também deem mais atenção aos 

pogos artesianos, parabeniza a organizagdo dos jogos, o mesmo relata sua 

indignação a respeito de uma atitude de um professor da escola Rosete 

Bezerra para com um aluno da escola Joaquim Alves. Com a palavra o 
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vereador João Paulo que agradece a todos envolvidos nesse projeto, 

agradece pelos requerimentos aprovados e pelos outros que seu nome foi 

incluso, ele fala também sobre a situação precária em que se encontram 

as estradas, pede ao líder do governo que questione o poder executivo a 

respeito da homologação do concurso. Com a palavra o vereador Simão 

Rafael o mesmo cumprimenta todos presentes em especial os autistas, ele 

pede um requerimento oral referente ao engenho da Varzinha, que é um 

patriménio centenério e que guarda muitas histdrias, e o teto caiu a mais 

ou menos 5 anos. Com a palavra o vereador José Jorge que agradece a 

presenga de todos, agradece a inclusão do seu nome no projeto, o mesmo 

se emociona ao falar sobre as dificuldades das familias atipicas e cita que 

tem um sobrinho que também é portador do TEA. Com a palavra o 

vereador Francisco Torres, ele agradece a aprovagdo dos seus 

requerimentos, ele justifica porque ndo fez parte do projeto. Com a 

palavra o vereador José Alex, o mesmo fala sobre a importdncia do 

projeto e sobre a falta de atenção que alguns profissionais em relação as 

familias atipicas, fala sobre a importancia de cuidados psicolégico 

também para as familias de criancas com TEA, e parabeniza todos os 

cuidadores do municipio. Com a palavra o vereador Amaury que 

cumprimenta todos presentes e agradece a aprovagdo da moção de pesar 

e a inclusdo do seu nome no projeto, ele fala um pouco mais sobre as 

dificuldades do dia a dia das familias atipicas, e sobre o preconceito que 

ainda existe, cobra mais uma vez sobre a convocação do concurso publico, 

ele fala sobre o destrato de um motorista da zona rural para com uma 

mãe que cobrou a auséncia do carro devido a falta de manutenção, e ele 

barbaridades para ela. Com a palavra a vereadora Bruna Torres que 

cumprimenta todos presentes e agradece a presença de todos, agradece 

ao advogado Leo que ajudou a fazer desse projeto real juntamento com 

os vereadores e mostra sua satisfagdo com a aprovagdo desse projeto, ela 

solicita um requerimento verbal da construção de uma praga em frente à 

igreja São Bernardo do Campo no logrador, reforga o pedido da quadra de 

vôlei em Jabitacd, e fala sobre seu pedido ao deputado a construgdo de 

uma casa azul em lguaracy, a mesma parabeniza todos os cuidadores. 

Com a palavra o presidente Everaldo que cumprimenta todos presentes e 

dá as boas vindas a todos, expressa sua satisfagdo a respeito da aprovação 

do projeto, e parabeniza todas as familias atipicas pela paciéncia e 

cuidado com as suas criangas, agradece a Leo e os demais envolvidos no 

andamento do projeto, e fala sobre a identificagdo das casas de familias 
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atípicas, e fala sobre a moção de repúdio que ele apresentará para a 

empresa Neoenergia. Palavra facultada ao público. O advogado Leo de 

Dessoles faz o uso da palavra falando sobre o projeto e sobre o abril azul. 

Com a palavra o vereador Francisco Torres que cobra os balancetes que 

foram solicitados e ainda ndo foram entregues, e do lider de governo que 

ficou de informar as ações do governo depois de 100 dias e não e o fez. 

Com a palavra o vereador Amaury de Oliveira, que solicita também ao 

lider do governo informagdes urgentes em relação a essa dentincia ao 

transporte escolar da escola saco dos bois. Com a palavra o vereador 

Rémulo Lopes que afirma ser muito importante investigar esse ocorrido, 

e fala sobre a frota de transportes escolares que esta bastante danificada, 

o que está causando auséncia dos estudantes nas aulas. Com a palavra o 

vereador José Jorge que pede para se ausentar da sessdo devido o 

casamento do seu filho e assessor George. Com a palavra o vereador e 

lider do governo José Alex, que diz que trard as respostas dos 

questionamentos dos colegas vereadores assim que possivel. Palavra 

facultada a professora Silvinha que fala em nome de todos da área da 

educagdo, e expressa sua admiração ao projeto, e ela fala também sobre 

as dificuldades relacionada ao transporte, a demanda de alunos já é muito 

grande e não comporta carona, mesmo que seja para pessoas que 

precisam. Com a palavra o vereador Amaury, o mesmo pede para a 

professora juntamente com os demais responsaveis deem uma atenção 

maior para os transportes escolares que estdo sem manutenção devido a 

informação que chegou para ele que a porta do ônibus teria caido no meio 

do percurso. A professora afirma que essa informação não chegou até eles 

e orienta que em casos assim seja notificado a secretaria. Com a palavra 

o vereador Francisco Torres que pergunta quais os critérios para pegar 

carona nos ônibus. A mesma responde que a frota é mista e por isso a 

capacidade é ultrapassada, e por isso ndo tem como “abrir excegdo” para 

carona devido ao risco dos passageiros virem em pé, e as pessoas estavam 

usando o transporte para levar animais para vacinar, e levando méveis 

comprados na rua, e acaba saindo do controle. O vereador Franscisco 

afirma ter visto um transporte escolar com mais de 5 caroneiros, e a lei 

deveria ser para todos. A professora diz que precisaria identificar a rota e 

o motorista. O vereador afirma poder identificar o motorista e as pessoas. 

O presidente dá sua opinido em relação ao caso de toda regra ter exceção, 

e se uma mae precisar levar seu filho ao médico ou uma pessoa com uma 

necessidade hospitalar ndo deveria ser negado, ja que o municipio ndo 
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disponibiliza transporte para isso. O presidente facultou a palavra ao 

público para quem quiser fazer o uso. Uma mãe atípica faz o uso da 

palavra e fala sobre a dificuldade de locomoção com seu filho para a 

terapia, devido a proibição da ida no transporte escolar. O presidente 

pede suas informações e afirma tentar solucionar o mais rápido possível. 

Palavra facultada mais uma vez a um membro de família atípica que 

retrará todas as dificuldades que passam com a sua criança com TEA em 

relação a locomoção e aos desafios diários, o mesmo agradece a 

aprovação desse projeto, que consequentemente vai ajudar muitas 

famílias atípica. Com a palavra mais uma mãe atípica de uma criança nível 

um de suporte, que diz estar tendo dificuldades em conseguir o beneficio 

pois ndo se encaixa no nivel de miserabilidade, e fala sobre as dificuldades 

emocionais de uma mãe atipica, ela agradece a todos os vereadores 

envolvidos nesse projeto. Faz o uso da palavra também a Coordenadora 

Socorro Rabelo que fala sobre a importancia do atendimento neurolégico 

para essas criangas e a dificuldade desse atendimento que estdo tendo, 

ela pede que a casa tente fazer algo a respeito disso. A palavra foi 

facultada mais uma vez pela porta voz de branca para falar que os 

atendimentos do neuro irdo retornar e os responsaveis irdo comegar a 

entrar em contato com as familias. Com a palavra o vereador Simão que 

diz ter se emocionado com as falas das mães, e fala que essas criangas 

chegam a fase adulta mais infelizmente sempre dependerdo de alguém e 

sem o beneficio se torna mais complicado, e em relagdo ao pedido do 

transporte feito pela mãe, que o prefeito olhe com bons olhos pois é algo 

de extrema importancia. O presidente encerra as falas agradecendo a 

presenga de todos até o fim, pois outras diversas categorias se ausentam 

após a votagdo dos projetos e deixa os vereadores falando sozinhos. O Sr. 

Presidente facultou a palavra e como ninguém mais quis fazer uso deu por 

encerrada a sessdo e para constar mandou lavrar a presente Ata que 

depois de lida e aprovada vai por mim assinada 12 Secretdria 

ORNWENSS> e Presidente É . 
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